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Νομοσχέδιο με τίτλο: «Ο περί Αξιών και Χρηματιστηρίου Αξιών 

Κύπρου (Κεντρικό Αποθετήριο και Κεντρικό Μητρώο Αξιών) 

(Τροποποιητικός) Νόμος του 2018». 

Αρ. Απόφασης         

   86.096 

 Το Συμβούλιο αποφάσισε: 

 

α) Να εγκρίνει το νομοσχέδιο με τίτλο «O περί Αξιών και 

Χρηματιστηρίου Αξιών Κύπρου (Κεντρικό Αποθετήριο και 

Κεντρικό Μητρώο Αξιών) (Τροποποιητικός) Νόμος του 2018». 

 

β) Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Οικονομικών να καταθέσει το 

πιο πάνω νομοσχέδιο στη Βουλή των Αντιπροσώπων για 

ψήφιση του σε Νόμο. 

 

 Σκοπός του πιο πάνω νομοσχεδίου είναι η τροποποίηση του 

βασικού Νόμου προς απλοποίηση των διαδικασιών του Κεντρικού 

Αποθετηρίου και Κεντρικού Μητρώου και μείωση της γραφειοκρατίας. 

 

 Ειδικότερα, με το πιο πάνω νομοσχέδιο: 

 

α) Δίδεται η ευχέρεια στο Κεντρικό Αποθετήριο και Κεντρικό 

Μητρώο του ΧΑΚ να αναλαμβάνει την εκκαθάριση συναλλαγών 

που καταρτίζονται σε άλλες πλατφόρμες διαπραγμάτευσης 

(Πολυμερείς Μηχανισμός Διαπραγμάτευσης) πέραν του ΧΑΚ. 

 

β) Απλοποιείται η διαδικασία ανακοίνωσης προς το επενδυτικό 

κοινό των αποφάσεων του Συμβουλίου του ΧΑΚ προς 

καταχώρηση μιας αξίας στο Κεντρικό Αποθετήριο και Κεντρικό 

Μητρώο Αξιών. 
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γ) Παραχωρείται, στο Συμβούλιο του ΧΑΚ, η ευχέρεια να καθορίζει 

με Κανονιστική Απόφαση του, τη διαδικασία, τους όρους και τις 

προϋποθέσεις υπό τις οποίες, εκδότης ονομαστικών ή 

ανώνυμων κινητών αξιών που δεν είναι εισηγμένες στο ΧΑΚ 

αλλά έχουν καταχωρηθεί στο ΚΑΚΜ, μπορούν να διαγράφονται 

από αυτό με απόφαση του συμβουλίου ή του εκδότη αυτών. 

 

δ) Παραχωρείται, στο Συμβούλιο του ΧΑΚ, η ευχέρεια να καθορίζει 

 με Κανονιστική Απόφαση του, τη διαδικασία, τους όρους και τις 

 συνέπειες υπό τις οποίες, ονομαστικές και ανώνυμες κινητές 

 αξίες οι οποίες δεν είναι εισηγμένες στο ΧΑΚ αλλά έχουν 

 καταχωρηθεί στο ΚΑΚΜ, μπορούν να τεθούν υπό τον έλεγχο 

 θεματοφύλακα ή γενικού εκκαθαριστικού μέλους. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


